

**INFORME DE GERENCIA A LA JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS DE COMUNIKGRAF S.A
DEL EJERCICIO ECONOMICO 2019**

Señores Accionistas:

En cumplimiento de las disposiciones legales y lo establecido en los estatutos sociales de la compañía, la administración presenta a ustedes el informe económico del ejercicio correspondiente al año 2019. Este informe contiene el análisis de los acontecimientos y resultados del año en mención.

LA EMPRESA

Para la empresa, el año 2019 fue de consolidación con clientes del sector editorial, así como negociaciones con el estado, que permitan prever ventas estables en el primer trimestre del 2020 Con el objetivo principal de mejorar la liquidez que mantiene la empresa.

Cumplimiento de las Normas Internacionales de Información Financiera - NIIF para PYMES

La Administración es responsable por la preparación y presentación razonable de los estados financieros de conformidad con las Normas Internacionales de Información Financiera - NIIF para PYMES la cual incluye el diseño, implementación y la mantención del Control Interno relevante para la preparación y presentación razonable de los Estados Financieros, los cuales están libres de representaciones erróneas de importancia relativa, ya sea debido a fraude o error.

A lo largo del 2019 se continuó trabajando con los asesores externos contratados preparando la información para que cumpla los requerimientos exigidos por los entes de control en lo referente a la presentación de información contable bajo las normas NIIF para PYMES. Los resultados de esta nueva valoración se ven reflejados en los balances de situación de nuestra empresa con los ajustes requeridos de la empresa.

RESULTADOS

A continuación, se presentan las cifras más relevantes de los resultados del ejercicio y la situación financiera al 31 de diciembre del 2019

	2019	2018
Activo corriente	1'047.981,29	1'045.404,03
Activo no corriente	552.143,17	614.098,46
TOTAL ACTIVO	1'600.124,46	1'659.502,49
Pasivo corriente	751.408,30	774.460,41
Pasivo no corriente	98.300,94	406.958,89
TOTAL PASIVO	849.709,24	1'181.419,30
Patrimonio Neto	750.415,22	478.083,19

	2019	2018
Ingresos	2'084.137,06	2'671.059,37
Costos y gastos	2'091.269,31	2'773.237,81
Pérdida del ejercicio	-7.132,25	-102.178,44

ANALISIS DE LOS RESULTADOS;

Resultados financieros:

El Estado de Pérdidas y Ganancias refleja las medidas consideradas durante el año en cuanto a la optimización de costos y gastos, lo que ha permitido mejorar el resultado del ejercicio.

Cuentas del Balance:

Al comparar los Balances Generales se observa una ligera disminución en los activos corrientes, sin embargo, la administración trabaja conjuntamente con el dto. Legal la recuperación de cuentas por cobrar.

El pasivo denota una disminución considerable pues se realiza la reclasificación de cuentas por pagar accionistas al fortalecimiento del patrimonio.

El patrimonio de la empresa como ya mencionamos anteriormente aumentó en el 2019 debido al incremento de los aportes para futuras capitalizaciones autorizado por los accionistas.

Cuentas del Activo,- Se analizarán las cuentas más representativas:

Cuentas por Cobrar Clientes:

El valor de Cuentas por Cobrar a Clientes, al cierre de este ejercicio fue de \$983.250,74

Propiedades, planta y equipos:

Las propiedades, planta y equipo de la compañía representan un valor neto de \$ 512.823,32 dólares, lo cuales corresponden mayoritariamente a maquinaria y equipo.

Cuentas del Pasivo:

Obligaciones con Proveedores:

Al 31 de diciembre del 2019 las obligaciones con Proveedores y otras cuentas por pagar totalizaron \$551.116,69

Índices Financieros:

Los índices obtenidos para la empresa en el año 2019 son los siguientes:

- El nivel de liquidez fue de 1.39
- El nivel de endeudamiento sobre el activo total es de 1.88
- La pérdida ha disminuido considerablemente debido a la optimización de los costos de producción.

Estado de Cambios en el Patrimonio

Conforme se puede observar en el Estado de Cambios en el Patrimonio, el monto varió por un valor de \$ 272.332,03 por las decisiones efectuadas sobre la pérdida del año anterior y la decisión de reclasificar las cuentas por pagar accionistas a aportes futuras capitalizaciones.

PERSPECTIVAS PARA EL 2020

Las perspectivas de la economía ecuatoriana para el 2020 continúan siendo extremadamente difíciles más aun con la emergencia sanitaria que se presenta en la actualidad.

La compañía es vulnerable a la situación económica que vive el país, el presente año será nuevamente un año de retos en un periodo de inestabilidad económica, buscando oportunidades con nuevos clientes y fortalecer nuestras relaciones con nuestros clientes habituales.

DESTINO DE LOS RESULTADOS

Señores accionistas, de acuerdo a las cifras presentadas, la compañía cuenta con una pérdida contable de -7132.25, debido a la situación financiera de la empresa este valor debe ser cruzada con la cuenta Resultados Acumulados Proveniente de NIIF'S, como en ocasiones anteriores se ha realizado

Para concluir, señores accionistas, quiero expresarles mi agradecimiento por la confianza y apoyo depositados en los ejecutivos y la Gerencia de COMUNIKGRAF SA., lo cual no hace sino comprometernos de una mayor manera en conseguir los objetivos de crecimiento de la empresa.



Wilson Rodrigo Silva Vilema
GERENTE GENERAL
COMUNIKGRAF SA